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扶沟高中 2019-2020学年高三测试题（二）

数学（文科）参考答案

一、选择题：

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

答案 A D B A C A D B A C D D

二、填空题

13.
2
1

 14. 25 15. 3x-2y-16=0 16.

三、解答题

17.解：（1） )
3

sin(3)( 
 xxf .......................................................................2分

最大值为 3，此时 zkkx  ,2
23


......................................................4分

故取得最大值时 x的集合为






  zkkxx ,2

6
| 

............................................6分

（2）因为 3)( Bf 所以 1)
3

sin( 
B

由  B0 得
6


B .......................................................................8分

又因为 Baccab cos2222 

所以 0232  aa ..................................................... 10分

所以 21  aa 或 ..................................................................12分

18.解：（1） 131  nn aa

 )
2
1(3

2
1

1  nn aa ...........................................................................2分

所以






 

2
1

na 是首项为 1公比为 3的等比数列.......................................4分

（2）由（1）可知
13

2
1  n

na .......................................................................6分

所以
2
13 1  n

na

因为
2
1

1  nnn abb 所以
1

1 3 
  n

nn bb ..........................................8分
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2,3
......

3

3

2
1

1
23

0
12








 nbb

bb

bb

n
nn

所以
221 3...3311  n

nb .........................................10分

2
13 1 


n

nb ......................................................................12分

19.(1)证明 因为 ABCD为正方形,所以 AD∥BC.

因为 AD⊄ 平面 PBC,BC⊂平面 PBC,

所以 AD∥平面 PBC..............................................................................2分

因为 AD⊂平面 AEFD,平面 AEFD∩平面 PBC=EF,

所以 AD∥EF..............................................................................................4分

(2)证明 因为四边形 ABCD是正方形,所以 AD⊥AB.

因为平面 PAB⊥平面 ABCD,平面 PAB∩平面 ABCD=AB,AD⊂平面 ABCD,

所以 AD⊥平面 PAB.

因为 PB⊂平面 PAB,所以 AD⊥PB............................................6分

因为△PAB为等边三角形,E是 PB中点,所以 PB⊥AE.

因为 AE⊂平面 AEFD,AD⊂平面 AEFD,AE∩AD=A,

所以 PB⊥平面 AEFD........................................................8分

(3)解：由(1)知,V1=VC-AEFD,VE-ABC=VF-ADC= VC-AEFD= V1,................10分

∴VBC-AEFD= V1,则 VP-ABCD=V1+ V1= V1,

∴ ................................................12分



- 3 -



- 4 -

21.解：（1） ' ( ) x
a bf x
e x

   ，所以
' 1(1) ( 1)af b

e e
      ……2分

当 1x  时，
1y
e

 ，即
1(1) af

e e
  ，解得 1a b  ……4分

' 1 1( ) 0xf x
e x

    ，函数 ( )f x 在 (0, )x  上单调减

由于
1(1) 0f
e

 
1( ) 1 0ef e
e

   则函数 ( )f x 有且仅有一个零点．……6分

（利用趋势或者极限思想说明也可给 7分，仅说明单调性给 5分）

（2）一方面，当 1x 时，
1(1) kf
e e

  ，由此 2k  ；

当 2k  时，下证：
2( )f x
ex

 ，在 (0, )x  时恒成立，

2 1 2 2( ) ln lnx x
xf x x x x

ex e ex e e
       ……8分

记函数 ( ) x
xg x
e

 ，
' 1( ) x

xg x
e


 ， ( )g x 在 (0,1)上单调递增，在 (1, + ) 上单调递减

1( ) (1)g x g
e

  ； ……10分

记函数 ( ) lnh x x x ， ' ( ) 1 lnh x x  ， ( )h x 在 )1,0(
e

上单调减，在
1( ,+ )
e

 上单调增

1 1( ) ( )h x h
e e

   ，即
1( )h x
e

   ；

1 1 2ln ( ) ( ( ))x
x x x g x h x
e e e e

       ，成立

又因为 g(x)和 h(x)不能同时在同一处取到最大值，

所以当 (0, )x  时，
ex

xf 2)(  恒成立

所以最小整数 2k  ． ……12分

（此题用其他方法证明也可酌情给分）

22.解：（1）由题意，
cos

(
3sin

x
y







 
为参数），则

cos

sin
3

x
y











，平方相加，

即可得 1C ：
2

2 yx 1
9

  ， ……2分
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由

12
2 (

3
2

x t
t

y t

   

 

为参数），消去参数，得 2C ：  y 3 x 2   ，

即 3x y 2 3 0   . ……4分

（2）设  P cosα,3sinα ，

P到 2C 的距离
3cosα 3sinα 2 3

d
2

 


π2 3sin α 2 3
6

2

   
 

……6分

∵  α 0,2π ，当
πsin α 1
6

   
 

时，即
πα
3

 ， maxd 2 3 ，

当
πsin α 1
6

    
 

时，即
4πα
3

 ， mind 0 . ……8分

∴取值范围为 0,2 3 
  . ……10分

23.解：（1）当 1a  时，原不等式可化为 | 1| | 2 | ( 1) 0x x x x     ； ……2分

当 1x  时，原不等式可化为 (1 ) (2 )( 1) 0x x x x     ，即 2( 1) 0x   ，显然成立，

此时解集为 ( ,1) ；

当1 2x  时，原不等式可化为 ( 1) (2 )( 1) 0x x x x     ，解得 1x  ，此时解集为空集；

当 2x  时，原不等式可化为 ( 1) ( 2)( 1) 0x x x x     ，即 2( 1 0)x   ，显然不成立；

此时解集为空集；

综上，原不等式的解集为 ( ,1) ； ……5分

（2）当 1a  时，因为 ( ,1)x  ，所以由 ( ) 0f x  可得 ( ) (2 )( ) 0a x x x x a     ，

即 ( )( 1) 0x a x   ，显然恒成立；所以 1a  满足题意； ……7分

当 1a  时，
2( ), 1

( )
2( )(1 ),

x a a x
f x

x a x x a
  

    
，因为 1a x  时， ( ) 0f x  显然不能成立，

所以 1a  不满足题意； ……9分

综上， a的取值范围是[1, ) . ……10分


